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Цукровий діабет є складною медико-соціальною проблемою не тільки державного, 
але й міжнародного масштабу. Призначення препаратів із лікарських рослин не є 
альтернативою застосування інсуліну та синтетичних цукрознижуючих препаратів. Але 
фітотерапія здатна проявити суттєву підтримку стандартному способу лікування на всіх 
стадіях захворювання, а на ранніх етапах деколи спроможна на певний період замінити 
традиційне лікування. 

У народній та науковій медицині в терапії цукрового діабету використовують 
пагони та листя чорниці, які входять до складу цукрознижуючих зборів Арфазетин та 
Мірфазин, але на ринку України немає жодного галенового або новогаленового засобу на 
основі цієї сировини. Раніше ми повідомляли про якісне та кількісне хімічне визначення в 
листі та екстрактах з листя чорниці звичайної деяких класів БАР: простих фенолів, 
похідних гідроксикоричної кислоти, флавоноїдів, поліфенольних сполук. Продовжуючи 
дослідження БАР листя чорниці звичайної та продуктів їх переробки, ми звернули увагу на 
те, що склад органічних кислот майже не вивчений. Тому метою нашої роботи було 
дослідити якісний та кількісний склад органічних кислот чорниці звичайної. 

Об'єктом дослідження був сухий екстракт з листя чорниці звичайної, одержаний з 
використанням 50% етанолу. 

Дослідження складу органічних кислот проводили методом хромато-мас-
спектрометрії після їх етерифікації. Аналіз метилових естерів жирних кислот проводили з 
використанням хромато-мас-спектрометра 5973N/6890N MSD/DS Agilent Technologies 
(США). Ідентифікацію проводили на основі розрахунку еквівалентної довжини 
аліфатичного ланцюга (ECL); з використанням даних бібліотеки мас-спектрів NIST 05 і 
Willey 2007 з загальною кількістю спектрів більше 470000 у поєднанні з програмами для 
ідентифікації AMDIS і NIST; також порівнювали час утримання з часом утримання 
стандартних сполук (Sigma). 

У спиртовому екстракті листя чорниці звичайної хромато-мас-спектрометричним 
методом було виявлено 31 органічну кислоту та встановлено їх кількісний вміст. Вихід 
органічних кислот у екстракті з листя чорниці звичайної становить 27,3 г/кг. Відносний 
вміст кислот розраховували у відсотках від їх загального вмісту. Домінуючими сполуками 
є олеїнова кислота (23,28%), пальмітинова кислота (14,54%), лінолева кислота (18,87%), 
ліноленова кислота (24,01%), стеаринова кислота (5,53%), лимонна кислота (3,99%) та 
левулінова кислота (3,46%). 

Отримані результати вказують на перспективність вивчення даної групи біологічно 
активних речовин в об'єкті дослідження та в подальшому можуть бути використані при 
створенні нового гіпоглікемічного лікарського засобу на основі спиртового екстракту листя 
чорниці звичайної. 
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